
����������	�
��
������������

���������������	�� �
������ก���ก���� �!"#��ก��$�ก%� 
Quality) �.���/ก���	��ก ����	0�� �1��
��23	 �
��	!กก� ก������	�
������0���4�ก����
��
����	5�� �
������
���������5���5���5��ก��$�ก%��	ก����������������������
�2��6������7��	�	 �

���������	�!�.	����5/ �
/����!"�� ��15������ �28�.����.
��	�90����5������ �������������ก��ก�!�.	���
:5%�� ��1.��������������5/ �
/�ก/����
�0��	����6�	ก�	

��������ก	�
�ก�
��ก���������������������
 �	���2��:�6	;5�������ก������	�
� �5/ �
/�	� �23	�����5�:	:
��5����6�������������5���5���ก�	5��
ก��$�ก%��.�ก� 	�ก����	0���� 6����.���
��������������
2#�� ���1:��
12 �
���	����

���������ก5���:
ก 
�
�������	4����6������ 5����	5��	���	���.��ก�	�ก����	0��5�	5�
	�ก����	��9�������	�
��������
�ก� ���������5����
��	��0�����9�
�	�	< �
���	�2
�ก������	�
��.��23	������
�	!ก�
�������0��������9	 �����������ก������กก������	��ก.	������  ����	5�����
2�  0��	���	���
�
������0����กก��� 

 	�ก��ก	�9ก��5���$�ก%�=1ก��������.������ .�ก	�ก����	6�9	2����$�ก%�2>5�� 
:������	���5/ �
/�.��������������1�����;�ก�����ก
��� ��6������1������ก�� �	ก������	�
�5�����2�����;
	4�02�
���  ก������	�
��
��6��1� �
��ก1��!"
�ก%"�5�����2�����;�	$����%5��
�������� ?1�6�  �ก1�5�ก%��	ก���1���� ������� ���������; ��
�����ก� ?
����	0���� �
������?
�����	ก
���23	�	
�@A�
��@A����	�
�� �����?
�.����		�� :��	/�����16�.
�ก5�9� 
:������	ก/���
���9	0���	5���!� 

2>ก��$�ก%� 
ก � � $� ก % � � � ก 5�� � �/ ก
	�ก����	6�9	2����$�ก%�
�6�ก�	�	
�.	�� � ����� ��
:��0����������6����� ���
	:� ������� B �
�	
:���ก��
ก � � $� ก % � 0 5 �  
Tablet Per Child) 
�����6��������:�ก���
�
�����5���5���ก�	5��
ก � � $� ก % �  
Equality)
2����$�ก%�2>5�� 

����������	�
��
������������

���������������	�� �
������ก���ก���� �!"#��ก��$�ก%� 
�.���/ก���	��ก ����	0�� �1��
��23	 �
��	!กก� ก������	�
������0���4�ก����
��
����	5�� �
������

��ก��$�ก%��	ก����������������������
�2��6������7��	�	 �

���������	�!�.	����5/ �
/����!"�� ��15������ �28�.����.
��	�90����5������ �������������ก��ก�!�.	���
:5%�� ��1.��������������5/ �
/�ก/����
�0��	����6�	ก�	 

��������ก	�
�ก�
��ก���������������������� 
�	���2��:�6	;5�������ก������	�
� �5/ �
/�	� �23	�����5�:	:
��5����6�������������5���5���ก�	5��

ก��$�ก%��.�ก� 	�ก����	0���� 6����.���
��������������
2#�� ���1:��
12 �
���	����

���������ก5���:
ก 
�
�������	4����6������ 5����	5��	���	���.��ก�	�ก����	0��5�	5� 7����	�	�	��������.
��	�9����������ก��.�
	�ก����	��9�������	�
��������
�ก� ���������5����
��	��0�����9�
�	�	< �
���	�2
�ก������	�
��.��23	������
�	!ก�
�������0��������9	 �����������ก������กก������	��ก.	������  ����	5�����
2�  0��	���	���
�

	�ก��ก	�9ก��5���$�ก%�=1ก��������.������ .�ก	�ก����	6�9	2����$�ก%�2>5�� 
:������	���5/ �
/�.��������������1�����;�ก�����ก
��� ��6������1������ก�� �	ก������	�
�5�����2�����;
	4�02�
���  ก������	�
��
��6��1� �
��ก1��!"
�ก%"�5�����2�����;�	$����%5�� 21 
�������� ?1�6�  �ก1�5�ก%��	ก���1���� ������� ���������; ��
�����ก� ?
����	0���� �
������?
�����	ก
���23	�	
�@A�
��@A����	�
�� �����?
�.����		�� :��	/�����16�.
�ก5�9� 5 �16� 5������23	2PQ.�.	�ก�ก���5!ก

2>ก��$�ก%� 2556 �23	2>
ก � � $� ก % � � � ก 5�� � �/ ก
	�ก����	6�9	2����$�ก%�
�6�ก�	�	
�.	�� � ����� ��
:��0����������6����� ���
	:� ������� B �
�	
:���ก���5/ �
/���7������
ก � � $� ก % � 0 5 �  (One 
Tablet Per Child) 5������9	
�����6��������:�ก���
�
�����5���5���ก�	5��
ก � � $� ก % �  (Education 
Equality) � .� � �/ ก 6�9 	
2����$�ก%�2>5�� 1 5!ก�	

����������	�
��
������������

���������������	�� �
������ก���ก���� �!"#��ก��$�ก%� (Education 
�.���/ก���	��ก ����	0�� �1��
��23	 �
��	!กก� ก������	�
������0���4�ก����
��
����	5�� �
������

��ก��$�ก%��	ก����������������������
�2��6������7��	�	 �.$. 2558 

���������	�!�.	����5/ �
/����!"�� ��15������ �28�.����.
��	�90����5������ �������������ก��ก�!�.	���

�	���2��:�6	;5�������ก������	�
� �5/ �
/�	� �23	�����5�:	:
��5����6�������������5���5���ก�	5��
ก��$�ก%��.�ก� 	�ก����	0���� 6����.���
��������������
2#�� ���1:��
12 �
���	����

���������ก5���:
ก 

7����	�	�	��������.
��	�9����������ก��.�
	�ก����	��9�������	�
��������
�ก� ���������5����
��	��0�����9�
�	�	< �
���	�2
�ก������	�
��.��23	������
�	!ก�
�������0��������9	 �����������ก������กก������	��ก.	������  ����	5�����
2�  0��	���	���
�

	�ก��ก	�9ก��5���$�ก%�=1ก��������.������ .�ก	�ก����	6�9	2����$�ก%�2>5�� 1 5!ก�	���5!ก
:������	���5/ �
/�.��������������1�����;�ก�����ก
��� ��6������1������ก�� �	ก������	�
�5�����2�����;

21 ��� �23	�	�@A�
� �@A����	 
�������� ?1�6�  �ก1�5�ก%��	ก���1���� ������� ���������; ��
�����ก� ?
����	0���� �
������?
�����	ก
���23	�	

�16� 5������23	2PQ.�.	�ก�ก���5!ก



 ?
�
��0��5�����1��������� :������	���������������1�����;�ก��5����2���15=1#���4�.�� �6��	ก��
���ก������	ก����	5�9��	��  ��	0
	;�
���Z0
	; �������� �1ก���1	�5��;�	/�0�����5������������ก��
���ก������	ก����	:��6������������1�����;�ก��	�9 

��������ก	���� ������!� �� 
 ����	������ก�	���� �	6���0��ก��2>��	�9��� :����� �
�	���.Q��	2���5$05�5!ก�.��5�����?	ก�1�
��6 � ������	0����/ก�
�����!�	�4�	�	��ก5���1��ก������9	����0254�ก�� 4� ����ก%� ���	5���
�	1ก
ก��#�� 4� ��ก/��1�����	0����/ก�
�����!�	�4�	�	.	���5������������54�ก��#�� 4� ��������ก��ก
����	�9��1�
��������	�����
�.	��������1�����;	�	�ก1	02 ก���.���/ก���5/ �
/��	�����9�����
/ก ����5��ก� �23	ก��2

��9	B�	�.���/ก�!�	���ก� ก���
�	�ก�����1�����;02:��0���
���� 

 �.�.������	
 �
	��
ก���	��� .��.	����	ก
!���1���6:����� �
�6������2��6�	!�����.; �.�
�����./	��� ��ก�����ก	�
����
��ก��ก���������
�����
��� �������� ��������� ��������	�	��������ก���	�
�	 � !� �ก��� ���"���
��!� �� �	��#�����$�ก��
�	ก%ก	�&'��#����ก �	 pruning .����	� ���
�$�	���#���
.���/!0�	���1��
 ������ 0��� ���
�$�	���#/!02��� �����1��0	���ก�����	�������� ���34ก��	���#���	ก��#�0��ก	�
ก	� 	��5���$����  ���
�$�	���# �	�0 �ก	� 	��5���$����ก��$�6ก pruning .����	���1��
 �����/�0/!0
��ก����!� �� �� � ���
�$�	���#!�2. 	����  ��	�$���0����05���2������  ���"��0����0�	ก ����	��1�$
����7
�8�	��ก�	�9  (�1=���ก%���/ก�1��ก��������9	5���!���ก������ V Magazine 2>5�� 1 _ � 5�� 2 �.�. ` 
��.�. 2555) 

 ��. ��.�	��� ����ก�� ��6�15��
��ก!�����5�;�.��2���5$05� ������ ����ก/� �� 6-8 
= ��. 	�
��	�
���0��������60�	ก>������ ��0���5����0
6�."�ก�2.� ?@#��	ก��	���2�����	/!0ก�2���กก�"����1 . ��$�0��
������. 	�
�0��>��
������	กก �	 ���#���	ก�
��ก	�
A��ก�����/�0���ก�ก�
������#���.B�B��� ก	���#���ก
���5�������2��������� �	 �$��	/�0���ก�	��	��1� ����5��
ก�� .�������
�	$��#��	�������ก����	�
!�# B�� � ��
�@�ก	���
C7�	.��2.��  >	�ก	���������#��	�ก�2
����� ��ก��1�������� B�0���	�
�6�B�.�0 �-
���1� �
�	$>	�ก	���กก�	���ก	��0 �9 (�.����#�%";ก� $
	�;���� TCIJ) 

 ��. ��.������	�� ��ก ������� ?
� �6����6�Q���	ก����c	�ก����/ก �"���5�;$����; 
�!d�
�ก�";�.��15��
�� ก
������ก���6��5/ �
/����	�ก����	6�9	 2.1 ��� ����ก�	�" 6-7 
= �
�����ก��#��6�/� ��
������$��2!�1�
�$��E@กF	
=��# 1 . �
�8�	��กF$�"ก���	� ���	���2�0	� �!�� ��กF$/�ก	�/!0ก�0	����1���� 
/�ก	�>���>��� ��กF$/�ก	�HC� ก	���.�� ��#�/�0��#� ��กF$ก	��.��#���� B��ก	�����ก�I	 ������กF$�	�
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��.���#����	L���1� 
���#���	กJ	
��	�K /��� �
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��	L���0��	�  (�.����#�%";ก� $
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 �ก�$2 �ก	�������60�".
M��6
.�	�@��@�ก	�������60>��560������
����	.�7 �
��ก	��������#!� �/�0560������ก��
ก	�������60�0 � �L�ก	���	�K ��/!��
���ก	���	����. 	��60���	��1� ก	����ก	������ก	������#�@�560������
���� 
��1� �0��.�	�@��@�. 	����	$��ก�2560�������$
�$B�!�'�6��"���#560�����. ���0��2 � ��@�ก	����ก��ก���ก	� 
������60��#�
N�B�ก	�/�0560�������2�2	���	.�7/�ก	�������60 ��0���� ��� �/�ก	����ก��ก���ก	�������60���	�
��#���  ��$��0/!0ก�$2 �ก	�������60��	�K ����$��	560������
�6�ก	�������60���	���0���� 
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 ก	����� ��� ����	���#��� �	�ก	� (active participation: physical) .��ก	�/�0560��������� ��� �/�
ก��ก���ก	�������60��#!� �/�0560�������0�.��#���� ��	�ก	� ��	ก��ก�����	�K ��#��	ก��	����	$��ก�2 ��  "8�
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 ก	����� ��� ��	����
C77	 (active participation: intellectual) .��ก	�/�0560��������� ��� �/�ก��ก���  
ก	�������60��#!� �/�0560�������0��ก	��.��#���� �	����
C77	�����	����� ��0.�� ��0ก�$��	B��/!0. 	�.�� 
�
��ก	�/!0���
C77	>������0	�. 	���	� . 	��>0	/�/���#���#������60 

 ก	����� ��� ����	���#��� �	��	��&' (active participation: emotional) .��ก	�/�0560��������� ��� �/�
ก��ก���ก	�������60��#!� �/�0560�������0��ก	��.��#���� �	��	��&'����. 	��60�@ก �ก��. 	��60�@ก��	�K ����$
!� �/�0560������ก��ก	�������60��#��/����#����#������60�	��&' ��$. 	��60�@ก>��2"..� �$!� �/�0ก	�������60��
. 	���	�����������$���ก	�
M�2����	ก>@1� 

 ก	����� ��� ����	���#��� �	����.� (active participation: social) .��ก	�/�0560��������� ��� �/�
ก��ก���ก	�������60��#!� �/�0560�������ก	��.��#���� �	����.� ������ก	�
M����
��L'�	����.�ก�2560��#�����
��#�� ��0����2��  ���#���	กก	�������60�
��ก�$2 �ก	��	����.� ก	���0��ก�
��#��������60�	กก����$ก�� �$
!� �>�	�>�2�>�>��ก	�������60>��2"..�/�0ก 0	�> 	�>@1� ��$ก	�������60�$�
��ก�$2 �ก	���#��"ก ��
!� ��!� 	�	ก>@1� �	ก560�������0
M����
��L'ก�2560��#�9 ($����;ก����	 ���;�����
������ก�����ก�� �	ก������	�
�
5����2���15=1#��, 2551) 
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